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Proba scrisa
CHIMIE
Varianta 3

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

» Timpul de lucru efectiv este de patru ore.

« La sfarsitul variantei de subiecte se afla Tabelul periodic al elementelor. Pentru rezolvarea
itemilor veti utiliza mase atomice rotunjite.

l. TETEL (30 pont)
1. Egy 40 cm, 80 cm és 100 cm méretekkel rendelkezd, paralelepipedon alaku zart térben elégetnek 7,05 kg,
20% témegszazalék szennyez6dést tartalmazo6 szenet. Az égés levegbvel torténik, egy gazkeverék keletkezik,
amely 76,5% térfogatszazalék nitrogént tartalmaz, a tébbi pedig szén-monoxid és szén-dioxid.

a. Hatarozza meg az égés soran keletkezett gazkeverékben talalhatd szén-monoxid és szén-dioxid mennyiségét!
b. Szamitsa ki a zart térben évé gazok nyomasat az égés végén 47 °C hémérsékleten. A szennyezédéseket
termikusan és kémiailag semlegesnek tekintik. 11 pont

2. Adott az alabbi atalakulasi sor:

(MA+O:—a (4)b+c—d+H0
(2) A+ H0 — b + Hz (5)d OFE a+c
B)a+H0—b 6)c+d+H0 25 e

(7) a +f — CaSiOs
irja le az atalakulasi sorban levé reakciok egyenleteit, tudva azt, hogy az A egy egyszerli anyag, amely atomjainak
elektronburkaban 10 kételektronos orbital van, a tébbi orbital pedig Ures és a ¢ anyag gazhalmazallapot(, amely
a fotoszintézis folyamataban elhasznélédik! 8 pont

3. Egy (S1) amménium-klorid oldat 20 °C-on telitett, 342,5 g tdmegl mint4jat 70 °C-ra melegitik, amikor az
oldatban levé viz tbmegének 2%-a elparolog, az (Sy) oldat keletkezik. Tudva azt, hogy az ammaonium-klorid
oldhatdsagi egyiitthatéi 20 ‘C-on: 37g/100 g viz és 70 ‘C-on: 60g/100 g viz, hatrozza meg az amménium-klorid
tdmegét, amelyet az (S>) oldathoz kell adni, ahhoz, hogy 70 “C-on telitetté valjék! 6 pont

hidroxid oldattal. Hatarozza meg a végsé oldat pH értékét! 5 pont
Molaris gazallandé: R = 0,082 L- atm - mol™ - K.
I. TETEL (30 pont)

1. Egy alkanrél ismertek az alabbi adatok:
(I) minimalis szamu szénatom van a molekuldjaban, ezek kdzll 3 primer szénatom és 2 szekunder szénatom;
(I 5izomer (A), (B), (C), (D), (E) alkén hidrogénezésével allithato6 elé:
- az (A) alkén két alkoholbdl dllithat6 el6 fétermékkeént;
- az (A) és a (B) alkének a hidrogén-klorid addicidjakor ugyanazt a f6 reakcioterméket képezik;
- a (D) és az (E) alkének diasztereoizomerek, az (E) alkén olvadaspontja nagyobb, mint a (D) alkéné;
- a (C) alkén maximalis mennyiségl oxidalbszert fogyaszt az erélyes oxidacio soran;
] -az (A), (B), (C), (D), (E) izomerek egyike sem tartaimaz asszimetrikus szénatomot.
Irja le az alkan illetve az (A), (B), (C), (D), (E) alkének szerkezeti képleteit! 6 pont

2. Egy 1560 kg tdmeg( benzolmintat nitraloeleggyel kezelnek. A végs6 szerves reakcioelegy benzolt és 82,55%
tdmegszazalék nitrobenzolt tartalmaz. Szamitsa ki a nitrobenzolla alakult benzol mennyiségét! 6 pont

3. Irja le a kévetkezo vegytilletek szerkezeti képleteit a savas jellegiik csokkend sorrendjében: (1) 2-feniloutansav,
(I) benzoesav (lll) 4- fenilbutansav és (V) 3- fenilbutansav! Indokolja valaszat az elekironeffektusok alapjan!
6 pont
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4. Egy 12,16 g tdmegi keverék, amely glicerint és pirogallolt tartaimaz, ezt 360 mL, 0,5 M-os koncentraciéju
natrium-hidroxid oldattal kezelnek. Tudva azt, hogy a reagensek telies mértékben elfogynak, szamitsa ki a glicerin-
trinitrat tdmegét, amelyet a keverékben levé glicerinbél lehet elballitani, 60% reakcidbhozam esetén! 7 pont

5. Abuzalisztben levé keményité meghatarozasahoz, a lisztet néhany percig sésavoldattal kezeljtik. Az igy kapott
glikézt foléslegben levé Fehling reagenssel kezelik, majd a csapadékot mennyiségileg elvalasztjak. Tudva azt,
hogy az elemzett liszt minta tdémege 200 g és 129,6 g téglavords csapadék képzddik, hatarozza meg
a liszt tdmegszazalékos keményitétartalmat! 5 pont

. TETEL (30 pont)

1. Az aldbbi részlet a XII. osztalyos kémia tananyag részét képezi, a specifikus kompetenciak és a hozzajuk
kapcsolodd tartalmak vannak bemutatva.

Competente specifice Continuturi pentru TC Con;lnutctgl pentru
2.1 Utilizarea investigatiei in vederea obtinerii | = Electroliza [...] solutiei de [-.]
unor explicatii de natura stiintifica CuSOy;

(PROGRAME SCOLARE PENTRU CICLUL SUPERIOR AL LICEULUI, CHIMIE, CLASA A XII-A’, OMECI 5099/09.09.2009)

A tanar a tartalmakat a specifikus kompetenciak kialakitasanak/ fejlesztésének eszkbzeként hasznalja. Mutassa be
az adott részletbdl szarmaz6 tudomanyos tartalmakat, amelyeket a tandr az 2.1 specifikus kompetencia
kialakitasahoz/ fejlesztéséhez hasznal fel, figyelembe véve a réz-szulfat oldat elekirolizise esetén:

- az elektrolizalod cella leirasa (a berendezés részei);

- amadszer elve;

- a vizes oldatban jelenlevd kémiai részecskéket;

- az elektroddokon végbemend folyamatokat;

- a globalis reakcidegyenletet.

2. Az alabbi részlet a XI. osztalyos kémia tananyag részét képezi:

Competente specifice Continuturi pentru TC Continuturi pentru CD

1.2 Organizarea cunostintelor legate de clasele | [...] []
de compusi - *Bromurarea fenolului; [...]

(PROGRAME SCOLARE PENTRU CICLUL SUPERIOR AL LICEULUI, CHIMIE, CLASA A XI-A", OMECI 5099/09.09.2009)

Készitsen egy kisérleti munkalapot ,,A fenol bromozasa” témaval, amelyben részletesen mutassa
be: az eszkdzoket, a kémiai anyagokat és a reagenseket, a munka menetét, a kisérleti
megfigyeléseket és a lejatszodd reakcid egyenletét!
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Az elemek periédusos rendszere
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